

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador
PLAZA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO NÚMERO 25

Mayo 1871 Julio 1919

¡Cuán elocuente es el contraste que estas dos fechas nos ofrecen! Marcan ambas instantes altamente trágicos de la vida de dos naciones, condenadas por la fatalidad a enemistad encarnizada «in æternum»: Francia y Alemania. Y en estos momentos, decisivos para la Historia de ambos países, acentúase doblemente la divergencia enorme en ideas y procedimientos entre galos y germanos.

En Mayo de 1871 terminó la desgraciada aventura que toda Francia había buscado como «venganza por Sadowa». Aniquilados los Ejércitos del Imperio napoleónico, y en poder de los alemanes la mayor parte de las fortalezas francesas, la única esperanza de la nueva República regida por Favre y Gambetta era el ejército revolucionario que comenzó a formarse a raíz de la caída de Napoleón III; pero, una vez derrotado el ejército del Loire, rota la resistencia de Faudherbe en el Norte de Francia y, finalmente, internado en Suiza el último ejército de la República francesa, París vióse obligada a capitular, firmando Jules Favre un armisticio en el que se incluía como cláusula primordial la convocatoria de una Asamblea nacional francesa para concertar la paz. El 15 de Febrero de 1871 reunióse en Burdeos dicha Asamblea, confiando a Thiers la misión de iniciar negociaciones con Alemania, y el 26 del mismo mes quedó firmado el Tratado preliminar de Versalles, al cual siguió la paz de Frankfurt del 10 de Mayo.

Sobrado conocidas son las condiciones esenciales de aquella paz. Francia tuvo que pagar una indemnización de 5.000 millones de francos, devolviendo, además, la Lorena Alemana y Alsacia, con excepción de Belfort. Ni trabas contra el comercio galo, ni transformación de millones de súbditos franceses en esclavos al servicio alemán, ni subordinación de la vida económica y financiera de la República francesa, ni mil condiciones más, análogas a las que ahora se impone a Alemania en nombre de la Humanidad y del Derecho, exigíéronse entonces a la venida Francia que, por cierto, hubiera tenido que aceptarlas incondicionalmente, pues su adversaria la había destrozado militarmente. Y qué duda cabe que, de haberse establecido tales condiciones, hubiera quedado Francia imposibilitada para realizar en lo futuro los planes de revancha que comenzó a acariciar desde la «débacle» de Sedan. Sin embargo, aquella Alemania de

los «bárbaros», la del «salvaje» Bismarck, la del «canciller de hierro, fuego y sangre», se comportó magnánimamente con su rival y contentóse con recuperar parte de lo que había sido legítimamente suyo y con pedir una indemnización que no debió ser tan desproporcionada frente a los recursos financieros de Francia ya que para satisfacerla no se vió aquí el país obligado a recurrir a ningún sacrificio.

Por otra parte, la paz de Frankfurt no fué sino adecuada respuesta a la injustificada agresión que el pueblo francés entero realizó contra su «enemigo hereditario», con el ánimo de desquitarse del fracaso trágico de la intervención napoleónica en México y—¿por qué no decirlo?—para satisfacer un tanto su amor propio, ridículamente resentido por la victoria prusiana de Koeniggratz (sobre Austria en 1866), en la cual creyó ver nada menos que una ofensa a las glorias militares de la Grande Nation, y no poco excitado por el hecho «intolerable» de que a los españoles se les ocurriese elegir como Rey a un pariente lejano de los Monarcas de Prusia (sin consultar de antemano a «Su Majestad Napoleón III», erigido por obra y gracia de su vanidad en protector de los pueblos latinos).

De todas maneras, dado el carácter francés, muy susceptible de perder la cabeza en esas cuestiones de Gloria, Honor, etc., etc., es lógico que el desenlace desastroso de la *revanche pour Sadowa* despertase en él la idea de una gran «*revanche pour Sedan*» en la que se compensaría con creces de sus pasadas aventuras. Esta idea trocóse al poco tiempo en verdadera obsesión de gobernantes y gobernados de la república, y estuvo a punto de provocar una nueva lucha a raíz del Congreso de Berlín, en 1878, cuando Rusia, contrariada por no haber obtenido suficiente botín de su guerra contra Turquía, buscó una aproximación a Francia, con miras francamente hostiles hacia el Imperio alemán.

En aquella ocasión, el peligro fué conjurado por Bismarck, merced a la alianza con Austria; pero, por desgracia, fatal e inexorablemente había de suceder lo que Francia procuraba suscitar por todos los medios, valiéndose principalmente de la rivalidad creciente entre Inglaterra y Alemania: en el año 1914 estalló al fin la lucha en que había de ventilarse definitivamente—o por lo menos, para un largo período de la Historia—el pleito de 1870-71. Este asunto bien merece un artículo aparte.

José MANUEL GUERVÓS Segovia.

los festivos que han de tener lugar los días 15 y 16 del próximo Agosto, fiestas de la Virgen y San Roque.

Se asegura que el día 16 habrá una corrida de novillos, en la que tomarán parte Charlot, L. Espirer II y su negro Luis.

Oportunamente daré detalles del programa de fiestas.

Conciertos musicales
Se ven muy concurridos los conciertos musicales que los domingos y días festivos vie e ejecutando en la plaza de la Corredera la banda de música segoviana La Popular.

Todos los días interpreta programas variados y escogidos y dicha plaza se convierte en animado paseo.

Para el 1.º 25, festividad de Santiago, se preparan algunos festejos.

La colonia veraniega
Es más numerosa que en años anteriores la colonia veraniega.

Durante esta semana han llegado muchas familias.

Varios días se organizan excursiones a los sitios más pintorescos de la sierra, que resultan muy agradables.

Muy pronto se celebrará una gran verbena en la que no faltará el menor detalle para que tenga todos los atractivos de las fiestas del madrileñismo castizo.

CORRESPONSAL
FIGURAS DEL NUEVO MINISTERIO



D. Joaquín Sánchez de Toca presidente del Consejo de ministros

Las industrias segovianas

La «Papelera Española» ha solicitado del Gobierno civil la ampliación del aprovechamiento hidráulico que utiliza como fuerza motriz de su fábrica de cartón sita en término municipal de Palazuelos, sin alterar la presa (denominada del Martinete).

El caudal que solicita es de dos mil quinientos litros de agua por segundo obteniéndose el aumento de potencia mediante la prolongación del canal construido por la margen derecha del río Eresma, de donde se derivan las aguas, en una longitud aproximada de mil setecientos metros, y devolviéndose las aguas en un punto situado a ciento cincuenta metros aguas arriba de la presa del molino en ruinas titulado del «Moral».

CRÓNICA

Sepúlveda

Me place más ocuparme del presente y otear el porvenir, que desempolvar legajos para escrudriar el pasado laberíntico de estos pueblos agobiados, agobio a quien parece arullo, por un historial linajudo que no le resuelve ni le mejora la vida presente.

Más hará por esta linda ciudad el que aproveche la energía que circula y circunda por sus falda y se pierde lastimosamente, que el que entone endechas a sus fueros y preeminencias, a sus pretéritas e injustas e incomprensibles concesiones mermadoras del derecho ajeno.

Vería con más gusto este pueblo en ajeteo industrial, en preocupación mercantil, que en sosiego ascencial, iconoclasta, improductivo y marmasístico.

Sepúlveda ¿quién no lo conoce? es muy bonito; asentado o tendido en el lomo de una sierra que se ensila o deprime para acogerla y formar por un lado la cueva del Duratón, por el otro la del Castilla, formándole una guirnalda su confluencia poblada de álamos, de verduras; de huertas en las que se cultivan ricas legumbres y sabrosos frutos.

Situada al N.E. de nuestra provincia, más al E. que al N., desde ella se otea la sierra negra que remata en Ayllón y comienza en El Espinar o viceversa, cercándonos completamente por el E.; por el O. se adivian los pinares de Coca, etcétera.

Sepúlveda vive una vida parasitaria,

quiero decir una vida de lánguida ociosidad, una vida que petrificó la revolución francesa al entronizar el individualismo, pero un individualismo negligente y mundano, elegante y sin preocupaciones: se vive por que se verifican las funciones fisiológicas, no las sociales; respiro, luego vivo, me siento e hice esto, luego soy yo.

Funciones sociales, deberes sociales dije antes ¿se cumplen? me permito creer que no. Pero no crean los sepulvedanos que quiero ofenderles ni menos molestarles ni herir susceptibilidad, no; a ello no tendría ni derecho ni me perdonaría que su amable hospitalidad pudiera creer que no guardaba las formas a que ellos tienen derecho y yo, además del deber, el gusto; es un amor reprocio que me inspira esta ciudadela tan silenciosa, tan pobre, industrialmente hablando, jella que tiene una riqueza de «nula blanca tan enorme y tan descarnada sus alrededores, en otros tiempos pobladísimos del salustifero pino; Sepúlveda, tan boñita, tan recatada como midiette que regaza sus alidas para que el sueño no las moache, parece una ciudad hermana de aquellas que Sancho III regalara a sus hijas Elvira y Urraca, y sus ateras parecen estar añorando las nieves para que cubran sus desnudeces...

El auto-óvil, el atrevido automóvil revolucionario, pone una estridencia en esta paz octaviana; en esta villa que incita a la meditación, en esta villa que recibiera con más agrado al maguete que al turista; a don Alvaro que a un Monsieur, a la carricante carreta de adoraados bueyes y pintarrajeados yugos que al tronaute sward, señores del side-car.

Sepúlveda puede atraer al turismo veraniego, yo la preferiría estación invernal con braserío, pebetero y novelas de Fernán-Caballero y clásicos españoles; Fray Luis, Santa Teresa, rosario vespertino, aovena y triduo; partida de tresillo para pasar los veranos, más para contemplar por las tardes la monotonía de la nieve cayendo y adornando estos paisajes aortenos; Sepúlveda adoraría mejor a Luis XIV que a Wilson, pero Sepúlveda a la que no he pretendido descubrir ni describir, merece ser visitada y traspuentes sus recios y rancios muros donde si no hay monjas ni zigüenas tienen sitio para instalarse y alimento para vivir.

Lucio ALVAREZ.

Del Segovia viejo

FIESTA BENEFICA

Los terremotos registrados en las provincias de Granada y Málaga, en el año de 1885, sembraron la muerte y la desolación en aquella hermosa región andaluza, y la horrible catástrofe tuvo un eco de supremo dolor en las demás provincias españolas, provocando un nobilísimo pugilato de caridad para acudir al remedio de tan grande infortunio.

En este consolador movimiento de fraternal ayuda no podía faltar el esfuerzo generoso de Segovia. Se iniciaron suscripciones públicas en El Adelantado y «La Tempestad»; El Casino celebró una velada, obteniéndose una buena colecta para los damnificados; una comparsa compuesta por alumnos de la Academia de Artillería recorrió las calles allegando recursos al fin indicado.

La Unión Mercantil, La Armonía, y otras sociedades de recreo coadyuvaron también con la celebración de fiestas al aumento de la suscripción iniciada en favor de las víctimas de los terremotos; y bajo los auspicios de la prensa local se organizó una fiesta de arte en el Teatro Principal, que fué un verdadero acontecimiento; y por algún tiempo constituyó en Segovia el tema de todas las conversaciones.

Se celebró dicha fiesta el día 8 de Febrero. El modesto coliseo de la calle de la Victoria sufrió una completa transformación bajo las acertadas disposiciones de la comisión organizadora de la fiesta.

Se sustituyó el antiestético y poco limpio alumbrado de petróleo por elegantes candelabros que se proiugaban por los antepechos de palcos y galerías; abundaban las flores; un paso de bayeta roja se tendía desde la entrada hasta el piso principal; en el vestíbulo se instaló una linda tienda de campaña, rodeada de macetas.

Pero el principal encanto de la fiesta era una nutrida legión de bellísimas mujeres en traje de s-ciedad, festejando como guirnalda de flores, los palcos y plateas, adornadas con valiosas joyas que fulguraban con vivos centelleos sobre la mitida blancura de los escotes.

Ocupaba las lunetas un público numeroso y selecto, y en las localidades altas se apiñaba el pueblo descomulgado de contrabuir a los fines humanitarios de aquella fiesta.

El programa era variadísimo, atrayente y tan extenso, que empezando la función a las diez de la noche, terminó cerca de las tres de la madrugada.

Después de interpretar la banda de música de la Academia de Artillería con acierto insuperable la marcha de las antorchas número 3, bajo la inteligente batuta de su director señor Llado, se puso en escena la comedia de Miguel Echegaray *Seruir para algo*; cuya interpretación fué un señalado triunfo para la señorita Blancafort y los señores Tomás Mu y Luis Calderón.

La novillada de mañana

Prómete ser un acontecimiento para la afición taurina la novillada que mañana se celebrará en la plaza de toros de Segovia.

Desde hace días se encuentran en la debesa los novillos que han de ser lidiados. Son de hermosa lámina y darán mucho juego, según opinión de los aficionados.

Los espadas «Montes II» y «Mellaito», ya conocidos y aplaudidos por el público de Segovia, seguramente dejarán el pabellón bien puesto.

El popular *Sansón* también figura en el cartel y no hay que dudar que el muchacho tiene su publikito.

Veremos, pues, lo que da de sí la novillada de mañana.

La Diputación provincial

El «Boletín oficial» de ayer publica la siguiente convocatoria:

«En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 55 de la vigente ley provincial de 29 de Agosto de 1882, y haciendo uso de las facultades que me confiere el artículo 62 de la misma, he acordado convocar a la excelentísima Diputación provincial, para que se reúna en el salón de actos de su casa-palacio el día 1.º de Agosto próximo, a las once horas, con el fin de dar principio a las sesiones correspondientes al primer período semestral del corriente año; encareciendo a los señores diputados su puntual asistencia.»

CONVOCATORIA

A los maestros del partido de Riaz

Se convoca a todos los maestros de este partido a una reunión que se celebrará en Campo de San Pedro el día primero de Agosto próximo, a las diez y a la mañana, con el fin de tratar asunto de gran importancia para la clase en general y otros de especial interés para los maestros del partido.

Campo de San Pedro 21 de Julio de 1919.—Andrés Matesanz.

Del Segovia viejo

FIESTA BENEFICA

La poesía del señor Mur, muy buena de fondo y de forma, era de grandes dimensiones; y esta circunstancia, y lo avanzado de la hora y el estado de cansancio que se palpaba la concurrencia, dieron lugar a algunas manifestaciones de impaciencia difícilmente disimuladas por un acto de natural cortesía hacia el autor.

El señor Rubio se apercibió bien pronto de la situación de los espectadores, así es que cuando se adelantó al proscenio para leer su trabajo, dijo con una ligera sonrisa que era un veiado epigrama: *Solo ocho quintillas*. Y el público rió con gran alborozo y celebró con nutridos aplausos aquel rasgo de fino humorismo del director de «La Tempestad».

Y con la ofrenda poética de los escritores segovianos, se puso fin a tan brillante fiesta.

Con objeto de rifarla entre la concurrencia, destinando el resultado a aumentar los productos de la fiesta, una dama tan discreta como piadosa, envió una preciosa cruz de peluche con flores artificiales; encargándose los periodistas de la venta de papeletas.

La rifa dió los mejores resultados, y en total se obtuvieron de la fiesta cerca de dos mil pesetas, cantidad importante si se tiene en cuenta las modestas proporciones del teatro de la calle de la Victoria.

Decíamos antes que el teatro ofrecía un aspecto deslumbrador por la calidad del numeroso público que ocupaba todas las localidades, y en esta afirmación no hay hipérbole alguna.

Allí estaban, entre otras, las familias de Galarza, Aranz, Montilla, Parada, Bordo, Otero, Maturana, Cabanyes, Valcárcel, Burgos, Leonor (don Gabriel), Carbonell, Catáneo, Herráiz, Piñel, Badell, Losada, Blanco, Bayón, Piñera, Orduña, Duque, Corrales, Blanco, Soubrier, Ochoa, Martínez, Sidro, Leonor (don Antonio), Carrillo, Lorente, Rexach, García Soto, Manso, Bermejo, Blancafort, Prieto, Rodríguez Sánchez, Camarón, Cáceres, Lario, Besada, Villar, Alfonso, Campos, Carrillo, Lorente, Pulido, A

Luego, la señorita de Mantilla avanzó gentilmente en el proscenio y sentándose al piano interpretó prodigiosamente las *Reminiscencias d'el Fausto*, y una linda fantasía sobre motivos del *Trovador* acompañándola con su maestría acotumbada el señor Lorente.

La señora de don Ubaldo Rexach, radiante de belleza y distinción, cantó con voz de soprano exquisita y un arte admirable la meditación poética de Lamartine *Le Lac*, obtenido una entusiasta ovación que se reprodujo con las mismas demostraciones cuando cantaba poco después, en unión de las señoritas de Parada y Gago, el terceto de Rossini *La Caridad*, que difícilmente puede tener más acabada interpretación, que la que le dieron las tres hermosas y elegantes damas.

Terminó la parte de canto dejándose oír la señorita de Parada, la cavatina de *La favorita* *O mio Fernando!*, en la que puso todas las exquisiteces del arte.

Parece ocioso decir que hubo para todos cuantos figuraron en esta parte del concierto, muchos y muy merecidos aplausos, y que fueron muchas las llamadas a escena.

No faltó la parte literaria con el consiguiente desfile de los poetas segovianos, los cuales no podían negar su concurso a esta fiesta de caridad, organizada principalmente por ellos.

En el primer intermedio leyeron bonitas poesías que fueron muy aplaudidas, con resultado franco y don José Rodao, como poeta, leyó unas preciosas décimas del insigne redactor de «La Tempestad» don Víctor G. de la Bodega, el distinguido aficionado al arte de laia don Tomás Fernández.

Por último el cultísimo periodista y director de El Adelantado don Antonio de Ochoa leyó magistralmente unas quintillas del redactor de dicho periódico don Fernando Bértiz, que a favor de salir a escena para recibir los aplausos del público.

En el segundo intermedio leyeron trabajos poéticos muy bien acogidos por la concurrencia don Tomás Mu; don Tomás Fernández, que dió a conocer un notable soneto del señor González Aguilera; el ingenioso director de «La Tempestad», don Vicente Rubio, y el exquisito y inspirado poeta don Rafael Ochoa; para todos los cuales hubo muchos y merecidos aplausos.

Por cierto que en esta parte del programa hubo un rasgo de fino humorismo por parte del señor Rubio, que fue muy celebrado.

La poesía del señor Mur, muy buena de fondo y de forma, era de grandes dimensiones; y esta circunstancia, y lo avanzado de la hora y el estado de cansancio que se palpaba la concurrencia, dieron lugar a algunas manifestaciones de impaciencia difícilmente disimuladas por un acto de natural cortesía hacia el autor.

El señor Rubio se apercibió bien pronto de la situación de los espectadores, así es que cuando se adelantó al proscenio para leer su trabajo, dijo con una ligera sonrisa que era un veiado epigrama: *Solo ocho quintillas*. Y el público rió con gran alborozo y celebró con nutridos aplausos aquel rasgo de fino humorismo del director de «La Tempestad».

Y con la ofrenda poética de los escritores segovianos, se puso fin a tan brillante fiesta.

Con objeto de rifarla entre la concurrencia, destinando el resultado a aumentar los productos de la fiesta, una dama tan discreta como piadosa, envió una preciosa cruz de peluche con flores artificiales; encargándose los periodistas de la venta de papeletas.

La rifa dió los mejores resultados, y en total se obtuvieron de la fiesta cerca de dos mil pesetas, cantidad importante si se tiene en cuenta las modestas proporciones del teatro de la calle de la Victoria.

Decíamos antes que el teatro ofrecía un aspecto deslumbrador por la calidad del numeroso público que ocupaba todas las localidades, y en esta afirmación no hay hipérbole alguna.

Allí estaban, entre otras, las familias de Galarza, Aranz, Montilla, Parada, Bordo, Otero, Maturana, Cabanyes, Valcárcel, Burgos, Leonor (don Gabriel), Carbonell, Catáneo, Herráiz, Piñel, Badell, Losada, Blanco, Bayón, Piñera, Orduña, Duque, Corrales, Blanco, Soubrier, Ochoa, Martínez, Sidro, Leonor (don Antonio), Carrillo, Lorente, Rexach, García Soto, Manso, Bermejo, Blancafort, Prieto, Rodríguez Sánchez, Camarón, Cáceres, Lario, Besada, Villar, Alfonso, Campos, Carrillo, Lorente, Pulido, A

Boletín oficial

Subasta

El día 15 del próximo mes de Agosto de once a doce, tendrá lugar en la villa de Riaz, la subasta del servicio de alumbrado público en dicho pueblo, por medio de electricidad, durante un período de seis años.

El tipo de tasación es el de 1.600 pesetas anuales.

Citación

El Juzgado de Riaz cita a Mariano Ruiz Arranz, natural y vecino de Santibáñez de Ayllón, procesado por amenazas.

Vacante

Lo está la secretaría del Juzgado municipal de Aída Real.

Poseción

Se han posesionado de sus cargos don Pedro Blanco de la Calle, recaudador de la zona de Pedraza, y don José Romero Becerril, de la de Torreiglesias.

Excursión ciclista Valladolid-La Granja-Valladolid

Los excelentes ciclistas socios de la «Unión Deportiva Castellana», Enrique, Telesforo Pinedo y Miguel Iena, han verificado una excursión al Real Sitio de San Ildefonso, para la cual salieron a las cuatro de la mañana del pasado domingo, de Valladolid.

Notas espinariegas

Las fiestas de San Roque. Muy en breve se ocupará el Ayuntamiento de la confección del programa de

varo y otras muchas que no recordamos. De aquella brillante fiesta sólo queda un recuerdo en la memoria de las contadas personas que han podido sobrevivir a la acción destructora del tiempo.

Y perdonen ustedes que yo me cuente entre esos afortunados mortales.

J. DE S.

Misa de privilegio

El próximo sábado, a las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Lorenzo, la misa de privilegio por el eterno descanso del alma del SEÑOR DON JOAQUIN MATEO MONTERO, que en paz descanse.

La familia agradecerá la asistencia a dicho acto piadoso.

El Rey a La Granja

San Ildefonso 23.—A las nueve y cuarenta y cinco llegó a este Real Sitio, por el Puerto de Navacerrada, el automóvil que conducía a S. M. el Rey. Venía acompañado de los marqueses de la Torre y de Viana.

Fué recibido el Monarca, en el Patio de la Herradura, por la infanta doña Isabel, el general gobernador de la plaza, el clero de la Colegiata y altos funcionarios del Patrimonio, el gobernador civil conde de Pinofiel, y los coroneles de Artillería y del regimiento de la Victoria.

El soberano saludó a la colonia veraniega y al vecindario que le recibieron con gran entusiasmo.

Don Alfonso, después de breves instantes de charla, se retiró a sus habitaciones particulares.

A las doce menos cuarto salió para Segovia, con objeto de tomar el expreso de Irún y marchar a San Sebastián.

Se le tributó una cariñosa despedida.

La Concepción

Si no ve usted expuesto en nuestros escaparates lo que necesita, pregúntenos, que lo tenemos.

Librería religiosa

Plaza Mayor, 44 y 45

De ayer a hoy Noticias y comentarios políticos

Los romanonistas

Bajo la presidencia de su jefe celebraron una reunión los exministros romanonistas.

Se limitaron a cambiar impresiones acerca de la situación política.

No hubo acuerdos de importancia.

La presidencia del Congreso

Relirándose el ministro de la Gobernación a lo que se viene diciendo respecto a que varios diputados mauristas piensan abstenerse en la votación de presidente del Congreso, dijo que le extrañaba sobremanera, pues precisamente el señor Maura tenía verdaderos deseos de que fuera candidato el señor Sánchez Guerra, que es el de ahora.

Mantiene los proyectos

El conde de Bugallá ha dicho que mantiene los proyectos y la labor de su antecesor en el ministerio de Hacienda señor La Cierva.

Lo que acuerdan las izquierdas

A las cuatro de la tarde, y después de una breve reunión de los diputados socialistas, facilitó el señor Alcalá-Zamora la siguiente nota oficiosa de la reunión celebrada ayer:

Las izquierdas, reunidas, ratifican una vez más su propósito de mantener su inteligencia, con arreglo a los anteriores acuerdos, e impedir, como consecuencia de los mismos, que las fuerzas poli-

ticas factoras de estas Cortes vuelvan por ningún medio a adueñarse del Poder. Para ciertos problemas que se relacionan con su significación especialísima, la minoría socialista recabó como en otras ocasiones, su libertad de acción.

La nota fué acogida con visible complacencia por los elementos integrantes del bloque, y con no disimulada contrariedad por aquellos a quienes afecta directamente el acuerdo adoptado.

El señor Dato

En el rápido de ayer marchó a Vitoria, acompañado de una de sus hijas, el ilustre jefe del partido liberal conservador, don Eduardo Dato.

A la estación acudieron a despedirle numerosos amigos.

El general Primo de Rivera

Por Real decreto, firmado ayer por Su Majestad, asciende a teniente general, en vacante reglamentaria, don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja.

Altos cargos

Por darse como seguros, publicamos los siguientes:

Subsecretario de Estado, el actual, señor Palacios.

Idem de Gracia y Justicia, señor Jorro y Miranda.

Idem de Instrucción pública, señor Bullón.

Idem de Abastecimientos, señor Rodríguez Viguí.

Director de Correos y Telégrafos, señor Ruano.

Idem de Obras públicas, señor Piniés.

Idem de Agricultura, el marqués de Aracena.

Comisario regio de Pósitos, el señor marqués de Valdeiglesias.

El general Silvestre a la Comandancia general de Ceuta

Según manifestó ayer el señor ministro de la Guerra, el general Arráiz de Conderena ha sido designado para mandar la primera división, vacante por el ascenso del general Primo de Rivera a teniente general.

La vacante del general Arráiz, que era comandante general de Ceuta, la ocupará el general Fernández Silvestre.

La fórmula económica

Antes de comenzar la sesión del Congreso se reunieron con el presidente de la Cámara los jefes de las minorías y el presidente del Consejo.

Se convino que en la fórmula económica se incluyan los aumentos de sueldos a los peones camineros, guardas forestales y maestros de escuelas, en la misma cantidad y medida que se consignó en el dictamen de la Comisión de Presupuestos de las Cortes anteriores.

Esta fórmula económica, dijo el señor Prieto que se ha acordado a base de que el Gobierno presente dentro del mes de Octubre el proyecto del nuevo presupuesto.

Al parecer, el señor Prieto hizo saber que la minoría socialista no variará en otros aspectos su actuación frente al Gobierno, siempre que este no demuestre con sus actos una rectificación con la política del anterior Gobierno.

El presidente del Consejo contestó que tomaba nota de la observación.

EL SUCESO DE AYER

Un joven ahogado

A última hora de la tarde comenzó a circular por Segovia la noticia de una desgracia ocurrida en el río Eresma.

Después conocíase detalles del suceso, que es el siguiente:

Un joven llamado Gerardo Angulo, de diez y siete años, que estudiaba en Segovia el grado de bachiller, marchó con otros dos amigos a bañarse al sitio conocido por los Batanes, en las inmediaciones de la fábrica de la Cooperativa Eléctrica.

Elegió como sitio para bañarse donde existe un bodón bastante profundo, y apenas se echó al agua, le arrastró la corriente, sumergiéndole después en el fondo del río.

Inmediatamente se dió conocimiento del hecho a las autoridades, que ordenaron la extracción del cadáver, operación que no ha podido realizarse esta mañana. El suceso ha causado gran sentimiento en Segovia.

El joven ahogado era natural de Canalejas (Valladolid) e hijo del médico de Bahón.

Hoy le será practicada la autopsia.

Jabón Zotal

Antiséptico y de tocador, purifica y hermosea el cutis.

Representante: ANTONIO SERRANO. Juan Bravo 7 y 9.— SEGOVIA

EL VIAJE DEL REY

En el expreso de Irún salió anoche con dirección a San Sebastián S. M. el Rey, a quien despidieron en la estación su augusta tía la serenísima Infanta doña Isabel, la señorita Beltrán de Lis y las autoridades civiles y militares, así como comisiones de todos los Centros oficiales.

Un público numeroso prorrumpió en vítores y aclamaciones a don Alfonso, que vestía un sencillo traje de americana, al arrancar el tren.

La máquina de este iba pilotada por el duque de Zaragoza.

MEDICINA

Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS:

Vicente Hernán

Plaza de Alfonso XII, 1, principal

DE 4 A 6

Notas parlamentarias

SENADO

Después de algunos ruegos se entra en el orden del día.

Se aprueban las actas de las dos últimas sesiones y se reanuda la discusión del mensaje del Senado y los escaños quedan desiertos.

El señor Garriga, en un largo discurso, consume el tercer turno en contra de la totalidad.

Expone el criterio de la minoría regionalista, empezando por tratar de la significación de este Gobierno.

Después pide la internacionalización de los ferrocarriles, la reforma de la política aduanera, la creación de la doble y triple vía en las líneas principales antes de construir otras.

Trata del problema de Marruecos, y dice que España desempeña en África el papel de guardia civil a beneficio de otras: de Inglaterra y Francia, cuyas ambiciones hicieron necesario valladar, que es lo que España es en Marruecos.

Pide protección para las nuevas industrias.

Invita al Gobierno a abordar el problema catalán, a la creación del ministerio del Trabajo y a legislar, aunque tenga que saltar por encima de convencionalismos.

Termina diciendo que los monárquicos son los que restan simpatías a la Monarquía, y que, para no dejarse arrollar, deben desplegar acción, acción y acción.

El señor Romero Girón, recoge lo esencial de algunas declaraciones del señor Garriga, y el ministro de Estado le contesta, diciendo que éste es un Gobierno homogéneo, que viene a dar solución a problemas candentes, entre ellos el ingreso de España en la Sociedad de las Naciones, referente al cual traerá el Gobierno a las Cortes un proyecto de ley, aun cuando esa Sociedad no ha de borrar las fronteras.

Dice que no participa de la opinión de los catalanes si éstos quieren que nos retiremos de Marruecos, pues España tiene capitalísimos intereses en la parte septentrional del Mediterráneo, y no tiene más remedio que cumplir sus compromisos de protectorado.

Termina diciendo que, para demostrar que no se pierde de vista el problema catalán, basta con tener en cuenta que el Rey de España es conde de Barcelona, tan catalán, por tanto, como castellano o aragonés.

CONGRESO

El señor Prieto dice que no le satisface la declaración ministerial formulada ayer por el señor Sánchez de Toca. Es vaga, y ahora necesitamos que las declaraciones ministeriales sean concretas.

Mientras no se purifiquen los espíritus de la nación, no se puede acceder a la invitación a la concordia propuesta por el presidente.

Añade que quieren el levantamiento del estado de guerra en toda España, incluso en Barcelona; libertad para todos los obreros detenidos, y apertura de los centros obreros clausurados.

Dice que el Gobierno no ha hecho ninguna declaración de política internacional.

El ministro de la Gobernación dice que el deseo del Gobierno es el restablecimiento de las garantías, y procurará que ese estado de cosas desaparezca.

El señor Prieto rectifica.

También rectifica el ministro de la Gobernación.

El señor Domingo interviene brevemente y pide que vuelva la normalidad a Barcelona.

El señor Cambó se asocia a las peticiones de los oradores citados.

El señor Sala afirma que en el Parlamento se está perdiendo el tiempo lastimosamente, y pide que se mantenga la suspensión de garantías para evitar la vergüenza de los atentados.

El señor Saborit interviene brevemente.

El señor Zulueta también pide el levantamiento de la suspensión de garantías en Barcelona.

El ministro de la Gobernación ofrece hacer cuanto pueda por complacer las aspiraciones expuestas.

Ecos de la provincia RIAZA

El verano

Entre los muchos veraneantes que han llegado estos días recordamos:

De Madrid: don Felipe Moreno con su esposa e hijos y las hermanas de dicho señor, doña Carmen y doña Isidra.

—Las señoritas Manolita y Angelines Cabrero.

—Los señores de Muñoz e hijos y don Félix Olalla, con su familia.

—De Aranda de Duero: don Fernando Redondo, su esposa e hija Concha.

—De Valladolid: don Emilio García y sobrinos.

—De Cuéllar: la señora viuda de Guillén e hijos, y de Jadraque (Guadalajara), doña Simona Gaitero e hijo.

—También se cree llegarán en breve de Salamanca, el obispo del Estado don Pedro Redondo, acompañado de un hermano político.

Preparando festejos

Dada la afluencia de veraneantes se habla de varios festejos en perspectiva que harán más agradable la estancia de éstos. Anoche se organizó un animado baile en la plaza.

El bonito teatro inaugurado recientemente podría servir como centro de recreo para algunas fiestas. Los socios del Casino y el elemento joven, son los encargados de hacer mucho en este sentido.

Fallecimiento

Ha fallecido en esta villa, confortado con los auxilios espirituales, el señor don José Arribas, padre del conocido comerciante de esta plaza don Daniel.

Reciba la familia nuestro pésame.

De viaje

De paso para Ayllón, donde permanecerá hasta Septiembre, hemos tenido el gusto de saludar al aventajado alumno de la escuela de Arquitectura don Alfonso Jimeno.

21 Julio 1919.

CORRESPONSAL

Santiuste de San Juan Bautista

Función religiosa

Ha tenido lugar en esta villa, la función que anualmente dedican los vecinos, a la Virgen del Carmen.

La sagrada misa fué oficiada por don Francisco Sánchez, asistido por los dignos párrocos de Moraleja y Montejo y el sermón a cargo de don Benjamín Sánchez, de Pural.

La procesión, presidida por el señor alcalde don Ladislao Díez y demás autoridades, recorrió las calles del pueblo, como es costumbre. Al llegar a la puerta de la Santa Casa, los vecinos se disputan la entrada de la Virgen, ofreciendo cantidades en trigo o metálico, habiéndose valido la entrada de la Virgen en el templo, en el presente año 285 pesetas, donadas por los señores don Braulio de Heras y el dueño del comercio madrileño señores de don Angel Caso.

Por la tarde un gran baile de rueda y por la noche otro de salón en la sociedad «El Liceo», viéndose ambos muy concurridos y adornados con el suficiente ramillete de bellas señoritas y jóvenes de estalicalidad y pueblos comarcanos.

Teófila Palicia, Julia Manso, Juliana Salvadora Sanchez, Rosita Gómez, Teresa Gómez, Narcisca de Nicolás, Cristina y Elisa Fernández, Emiliana, Aurora y Ovecia García, Patro y Leonor Martín, Antonia Rico, Salomé y Joaquina Muñoz, Vicenta Sanz, Tomasa, Tapia, Leonor y Teodosia Gutierrez, Consuelo y Vicenta Gómez, Benedicta Sánchez, Victoria, Díez, Jesusa de Dios, Mercedes López, de Madrid; Paula Herrero, de Naja; Del fina Díez, de Fuente Santa Cruz, Paciencia Rojero de San Cristóbal y otras cuyos nombres siento no recordar.

Donativo importante

Los señores don Braulio de Heras y señores sobrinos de don Angel Caso, han distribuido entre los pobres de esta villa, la cantidad de 500 pesetas dando a cada uno 5 pesetas.

Nombramiento

Ha sido nombrado titular de esta villa, el joven y reputado médico don Valentín

García Soblechero, hijo del ex titular retirado, don Leopoldo.

CORRESPONSAL

19-7-919.

Información local

Segovia al día

Desde las primeras horas de la tarde se nota un incesante ir y venir en la carretera que conduce al puerto de Navacerrada, primero, y en la de La Granja, después.

Todas nuestras autoridades están en movimiento.

El alcalde accidental, señor Tablada, estrena una fisonomía que le sienta muy bien... porque no tiene el deje amargo de la de estos días.

Y llega la noche.

En los alrededores de la estación del ferrocarril del Norte hay un gentío inmenso.

Se ha tendido una alfombra roja en el paso al andén y a la salita regia.

Porque no he dicho todavía que Su Majestad don Alfonso XIII ha llegado en automóvil a La Granja, a las ocho de la tarde, de paso para San Sebastián, y sale por la noche en el expreso de Irún.

Al primero que me tropiezo en los andenes es a Timoteo Polo.

No podía faltar.

Luego me sorprende la resurrección del sombrero de copa, prenda legendaria.

Lo que no me sorprende es que a las once y media—y por tres veces—con muy cortos intervalos, la Cooperativa nos deja durante algunos segundos en la más espantosa oscuridad.

¡En mejor noche!...

Con puntualidad militar llega Su Majestad el Rey, acompañado de la Infanta doña Isabel y de la bellísima señorita Beltrán de Lis.

Viste don Alfonso traje de americana y luce en la solapa un hermoso clavel.

Las ilustres personas son cumplimentadas por las autoridades.

Polo... ¡por vida de Polo! sale al encuentro de S. M., le ofrece un cuadrado, el Rey se entera, sonríe, da las gracias a Tennis y le estrecha la mano.

El cuadro, según me han dicho, llevaba una orla con esta inscripción: «El día 17 de Mayo de 1919, con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey, tuve el honor en disparar unos cohetes...»

(Textual).

El tren parte, en medio de vítores y aclamaciones, y todavía se le oye a Polo, que grita:

—¡Adiós! ¡adiós!...

Lo cual hubiere de censurarle, porque debió añadir:

—Y muchas expresiones.

Gramófonos y discos

Relojes de todas clases: pianos y armoniums

ALQUILER VENTA

LOS MEJORES Y MAS BARATOS

RELOJERIA DE DAMASO BARRIO

8, PLAZA MAYOR, 8

Sucesos locales

Abandono vergonzoso

Si, señores, vergüenza da el tenernos que ocupar de estos hechos que sólo en Segovia suceden.

Fresca aún la tinta conque dábamos cuenta no hace tres días de un suceso de esta índole y la alarma que produjo entre el vecindario, hoy que ya podía haber evitado el señor alcalde que estos vergonzosos hechos se repitiesen con solo haber dado la orden para que salieran los laeros, tenemos que vernos en la precisión de llamar la atención de nuestra primera autoridad municipal sobre un hecho análogo.

No ha sucedido más que forzosamente, inevitablemente, lo que tenía que suceder.

Ayer mañana un perro, que no sabemos si se encontraría sano, dió varias dentelladas a una indefensa criatura de catorce años llamada Manuel Vega Andrés, produciéndole varias heridas en la pierna derecha, de las que fué convenientemente asistido en la Casa de Socorro.

Y ahora el alcalde tiene la palabra para que ponga el comentario que le plazca.

COMEDOR DE CA...

Comida, carne con patatas. Cena, patatas con judías. Asistencia en el día de ayer. Número de pobres socorridos: comidos: adultos, 86; niños, 190. En la cena: adultos, 87, total, 187.

Total del día, 377. Se vendieron 36 raciones a 0'15 pesetas una.

Comida; Costeada por los señores Ruiz en memoria de don Ramón en paz descanse).

Costeado por la Institución.

DE SOCIEDAD

Viajes

Desde Madrid se ha trasladado a castián, para pasar el verano, la señora doña Manuela Muñoz don Mariano Blanco.

—Ha regresado de Sepúlveda y otros pueblos, el inspector del Trabajo don Lucio Álvarez. —Ha salido para Gijón la bella Pilar Junquera.

Donativos

Doña Magdalena Ruiz ha enviado a la Administración de EL ADELANTADO pesetas con destino a la de Caridad, y otra persona entregado también diez pesetas.

Con el mayor gusto las hemos llegado a poder del tesorero de la institución.

Fiesta onomástica

Mañana, festividad de San Juan de Dios, los señores Agradados de Cuenca, entre otros. A todos los deseamos muchas felicidades.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una esposa del administrador de las Ses del Arco, don Sabino Sastre. Enhorabuena.

En comisión del servicio

Ha salido para Liérganes en una comisión del servicio, el oficial de Correos, nuestro compañero de Redacción, don Juan del Barrio.

Sufragios

Ayer se vieron muy concurridos fragios celebrados en varias parroquias del alma de don Raimundo Riquelme, representante que fué de España en las Cortes durante varias legislaturas.

También asistieron numeroso culto celebrado en la iglesia de la Torre (q. e. p. d.) nuestro querido amigo don...

Una boda

En la iglesia parroquial de San Juan se ha celebrado esta mañana el matrimonio enlace de la bellísima Salvadora Sánchez, hija de don Estimado amigo nuestro, don...

Apadrinaron a los contrayentes también entrañable amigo don vecino de Ciruelos de Cordero, hermano de la novia...

Los novios e invitados se alojaron en el hotel Victoria, donde se les espléndido almuerzo.

Deseamos a los nuevos esposos un millón de venturas en su matrimonio.

Segovia religiosa

El Perpetuo Socorro

En la iglesia de San Francisco calle del Sol, sigue la preciosa novena a la milagrosa Virgen del Socorro, con exposición de su imagen.

Ayer predicó el R. P. director de esta novena, el Sr. P. director, haciendo una oración magistral.

Hoy termina el Triduo de la novena con el panegirico de tan milagrosa y noble Virgen.

Mañana, a las ocho y media, se celebrará la misa de comunión general, amantísimo Prelado; se acercará el Pan de los Angeles, los archicofrades y personas de la Divina Señora todas las hermanas Franciscanas, como son V. O. tudes Antonianas, y Pia Unión de las niñas de San Antonio.

A las once, tendrá lugar la misa de toda orquesta, por la iglesia de San Antonio.

Por la tarde, comenzará la novena de la Virgen de la Esperanza, a las diez y media y terminada ésta, a las once, la Santísima Virgen con la novena saldrá en procesión por el Sol, Juan Bravo, Melitón, Canalejas, Arias Dávila, San...

Neuma - Neurastenia
Catarros - Cálculos
Cura de aire y reposo

TERMAS PALLARES

CINCO HOTELES BALNEARIOS Y LA GRAN CASACA

ALHAMA DE ARAGON

Gran Casino-Teatro
INFORMES:
MADRID, Bolso 2

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	1019	2007	9	33	5	85	23	2029	83	3
	Mer-	Ligero	Rápido	Mixto	Rápido	Mensa-	Correo	Ligero	Mensa-	Expreso
	3.ª	1.ª 2.ª 3.ª	1.ª	1.ª 2.ª 3.ª	1.ª	1.ª 2.ª 3.ª	1.ª 2.ª 3.ª	1.ª 2.ª 3.ª	1.ª 2.ª 3.ª	1.ª 5.ª 3.ª
MADRID, salida.....		8	9	10:20	16		17:25	18:30	20	21
VILLALBA.....	2	8:58	9:42	12:2	16:54		18:19	19:47	21:22	21:52
Cercedilla.....	4:25	9:48	10:16	13:1	17:33		19:7	20:45	22:57	23:23
San Rafael.....		10:13		13:27			19:31	21:13	23:26	
El Espinar.....	5:38	10:18		13:38	18		19:41	21:19	23:38	23
Otero.....	6:25	10:33	10:52	13:56	18:16		19:57	21:36	23:56	23:15
La Losa.....	6:48	10:45		14:16			20:21	21:48	0:13	23:28
SEGOVIA. (Llegada.....)	7:10	10:59	11:14	14:35	18:41		20:25	22:04	0:31	23:44
SEGOVIA. (Salida.....)			11:19	15:6	18:53	17:51	20:50		0:53	23:59
Hontanares.....				15:42		18:30	21:19		1:32	
Alusín.....				15:54		18:40			1:45	
Yanguas.....				16:6		19:5	21:35		1:58	
Armuña.....				16:18	0:49	19:17			2:11	0:49
Ortigosa (Santa M.ª de N.ª).....			11:57	16:32	0:59	19:57	21:53		2:25	0:59
Nava de la Asunción.....				16:56		20:20	22:10		2:47	
Coca.....				17:11		20:39	22:21		3:1	
Ciruelos de Coca.....				17:24		20:49			3:11	
Fuente de Santa Cruz.....				17:32		20:57			3:19	
Olmedo.....				17:53	20:22	21:20	22:45		3:45	1:44
MADRID, llegada.....			13:01	18:30	20:47	22	23:12		4:25	2:13

ESTACIONES	84	24	6	4004	2018	4	32	96	2012	10
	Mensa-	Correo	Rápido	Mer-	Ligero	Expreso	Mixto	Mensa-	Ligero	Rápido
	1.ª 2.ª 3.ª	1.ª 2.ª 3.ª	1	1.ª 2.ª 3.ª	1.ª					
MADRID, salida.....	22:6	25:3	4:59	5:20						16:56
Olmedo.....	22:54	3:23	5:25	6:27			6:18	11:14		17:20
Fuente de Santa Cruz.....	23:21			7:11			6:43	11:54		17:51
Ciruelos de Coca.....	33:31			7:25				12:14		
Coca.....	23:45	3:48	5:46	7:47				12:35		
Nava de la Asunción.....		3:59		8:8				13:49		
Ortigosa.....	0:33	4:17		8:51			7:25	13:12		
Armuña.....	0:50	4:27		9:13				13:25		
Yanguas.....	1:4	4:37		9:37				13:37		
Alusín.....	1:17			9:55				13:48		
Hontanares.....	1:38	4:55		10:28				14		
SEGOVIA. (Llegada.....)	2:32	5:23	7:1	11:15			8:18	14:29		18:26
SEGOVIA. (Salida.....)	2:32	5:33	7:13		7:44		8:30	14:51	11:15	17:20
La Losa.....	3:8	6:2			8:5		9:27	15:21	11:41	17:48
Otero.....	3:30	6:18	7:54		8:20		9:22	15:49	12:3	18:15
El Espinar.....	3:52	6:34	8:7		8:35		9:22	16:08	12:3	18:31
San Rafael.....		6:43			8:42			16:19	12:3	18:40
Cercedilla.....	4:29	7:5	8:33		9:3		9:46	16:51	13:1	19:5
VILLALBA.....	5:11	7:44	8:57		6:39		10:15	17:43	14	19:42
MADRID, llegada.....	6:46	8:40	9:40		10:40		11	19:20	16:44	20:50

OBSERVACIONES.—El tren rápido número 5 circulará solamente los lunes, miércoles y viernes.—El número 6 circulará los martes, jueves y sábados.—Desde el 15 de Junio hasta el 25 de Agosto, el tren correo número 23 sólo admitirá en las estaciones de su trayecto donde tiene asignada parada, viajeros de las tres clases para las comprendidas entre Hontanares y Santander. Entre las estaciones comprendidas entre Collado Mediano y Pozal de Gallinas, ambas inclusive, admitirá viajeros de las tres clases con destino a las líneas de Asturias y Sección de Palencia y León.

San Agustín, Santísima Trinidad, Valdeláguila, Cuatro de Agosto, Plaza Mayor, Isabel la Católica, Plaza del Corpus, Judería vieja y convento de P.P. Franciscanos. Durante la carrera tocará escogidas piezas de la banda del Hospicio. El orden de la procesión será el siguiente:

- 1.º Las cofradías que tengan por título Santos.
- 2.º Las de la Santísima Virgen.
- 3.º Las de Nuestro Señor Jesucristo.
- 4.º Archicofradía de Nuestra señora del Perpetuo Socorro.

Todas acudirán con vela. Desde estas columnas, se invita a las señoras presidentas y sus Juntas directivas, que por olvido involuntario no hayan sido invitadas por el director y señora presidenta de la Real e ilustre archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Alfonso María de Ligorio.

Los toros de mañana

La reseña de los toros que se lidiarán en la novillada de mañana, es la siguiente:

- «Cordelero», negro mulato, bragao.
- «Cantiner», negro, entrepelado, lucero.
- «Careños», negro, bragao lucero, botinero.
- «Caprichoso», negro, bragao.

Rasgo de honradez

El conocido industrial don Eugenio Alvaro, dueño de la tienda de vinos establecida en la calle de Fernán García, núm. 13, al cerrar el establecimiento a hora avanzada de la noche del domingo último, se encontró un billete del Banco de 50 pesetas, debajo de una de las mesas en la que habían cenado varios segadores. A la mañana siguiente se presentó en dicho establecimiento uno de los segadores que allí habían cenado la noche antes, vecino de Navalzarzal, preguntando si se habían encontrado un billete y el señor Alvaro, con la mayor diligencia se apresuró a poner en las manos la cantidad hallada; proporcionando al segador la alegría que puede suponerse.

SUETOS

Pero esos guardias...

Es escandaloso lo que venimos observando hace muchos días a ciencia y paciencia de las autoridades. Ocurre que en los balcones de muchas casas se sacuden con la mayor frescura las alfombras después de las diez de la mañana. Y no solo en los barrios apartados, sino en las vías más céntricas de la capital. Entendemos que para algo se han dictado los ordenanzas municipales. Aparte de que no hay derecho para ponerle tibio a un ciudadano por falta de vigilancia.

Nueva estanquera

Ha sido nombrada expendedora de tabacos del pueblo de Hoyuelos doña Amancia Herrero Muñoz.

Ultima hora

(POR TELÉFONO)
Madrid, 2 tarde

Los socialistas y el Gobierno

Esta mañana visitó en su despacho oficial el diputado socialista señor Prieto, al ministro de la Gobernación señor Burgos y Mazo.

Este manifestó que ya habían sido puestos en libertad todos los detenidos en provincias por orden gubernativa.

También dijo al diputado socialista que se había autorizado la reapertura de los Centros obreros clausurados.

Respecto al levantamiento de las garantías constitucionales, manifestó el ministro que se irían restableciendo paulatinamente, a medida que los conflictos plantados en las diversas provincias lo permitieran.

El señor Prieto anunció al ministro que le presentará la minoría más relación de los obreros que han sido perseguidos injustamente.

Romanones y Cambó

Conferenciaron esta mañana los señores conde de Romanones y Cambó. Mostráronse conformes ambos en que debe aplicarse al actual Gobierno un voto de confianza para que resuelva los conflictos pendientes. De otra manera—agregaron—no habrá Gobiernos posibles.

El señor Sánchez de Toca

El presidente del Consejo permaneció esta mañana en su despacho. Recibió la visita del ministro de la Guerra, quien le enteró de los asuntos de su departamento.

LAS CORTES

Congreso
Comenzó la sesión a las diez y cuarto.

Preside el marqués de Figueroa. En el banco azul los señores Amat y Prado. Reina una completa desanimación. Lerroux pronuncia un violento discurso, combatiendo el acta de Cartagena.

Ataca la política de La Cierva, diciendo que su influencia abarca todos los órdenes de la vida. Hace alusión a la campaña de los caciques, pronunciando frases sobre las que le llama la atención la presidencia.

Alude al señor Maestre y un hijo de este diputado protesta contra las frases del señor Lerroux.

Continúa éste su discurso, en medio de la indiferencia y la desanimación de la Cámara.

Censura a los magistrados del Tribunal Supremo y dice que en algunos documentos notariales hay palabras obscenas.

El señor presidente: Esas palabras no deben decirse, señor Lerroux.

El señor Lerroux: Dirá la presidencia que no deben escribirse.

Uno de la tribuna: ¡Que hay señoras!...

En este diálogo continúa la sesión. CORRESPONSAL

Traspaso

Se traspasa un establecimiento de vinos, situado en sitio céntrico y bien acreditado. Darán razón, en la Administración de este periódico.

«San Jeroteo, Obispo de Segovia»

Segunda Edición por D. Ildefonso Rodríguez y Fernández
Precio: 3,50 pesetas
ISABEL LA CATÓLICA, 6, TIENDA

Oposiciones

Delineantes del Catastro de Rústica
Ingreso: 3.000 pesetas
Preparación por los delineantes del Cuerpo

Don Eduardo Gaso

—O—Y—O—

Don Miguel Bernal

Convocatoria en primeros de Noviembre
INFORMES: Isabel la Católica, 7, 2.º

Vaca suiza

próxima a parir del primer parto, se vende. Razón, el señor cura de Encinillas.

Pérdida

Se ha extraviado en el término de Ortigosa del Monte, un novillo de tres años, entero, pelo pardo obscuro, marca A. en la lana derecha. Su dueño don Aquilino Arribas, de dicho pueblo, abonará y gratificará gastos a la persona que le tenga o sepa su paradero.

Se venden

camas y otros muebles. Plaza Mayor, número 3, segundo. Sólo por dos días.

Nuevo Gabinete Ortopédico

para el tratamiento y curación de...
LA HERNIA

¡Cuántos y cuántos son los que han pasado largo tiempo sufriendo de la molesta enfermedad de la quebradura sin haber podido aun encontrar

quien les contuviese la hernia con la seguridad necesaria, y a la vez, con la comodidad indispensable para poder seguir en sus ocupaciones habituales! ¡Cuántos también son los que por no saber dónde acudir para remediar con eficacia su dolencia, dejan transcurrir meses y meses sin tratar de curar, o cuando menos, aliviar su afección, quedando así expuestos a los serios peligros de la quebradura!

Pues bien: a todos en general y especialmente a los herniados, hemos de advertir que para que tomen sus medidas, que el señor Notton, Cirujano Especialista en hernias, de Madrid, Montera, 8, se ha instalado, por la temporada de verano, en la

Calle de Daoíz, núm. 25
—DE ESTA CAPITAL—
donde recibirá del 15 al 30, los días laborables, de diez a una y de tres a cinco.

Festivos: diez a doce.
Gratis: los martes por la mañana. Tratamiento racional y científico para la hernia, premiado en la Exposición Internacional de la Higiene, de París, con medalla de oro y Diploma de honor.

Especialidad en fajas para embarazadas y para combatir la obesidad.

Daoíz, 25, Segovia

Almacén de pescados

de **Juan José García**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Medida kilogram.
Merluza.....	1'60 y 1,75
Congrio.....	2'00
Besugos.....	1'00
Pescadillas.....	1'00
Lenguadinas.....	1'00
Sardinias.....	1'00
Lenguados.....	3'50
Bacalado.....	0'75
Chicharos.....	0'60
Almejas.....	1'00

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia, TELEFONO NUMERO 96

SE VENDEN

dos guarniciones de tronco, un familiar y un sociable, en buen estado. Fábrica de loza.

Venta de bueyes

En Valseca se vende una junta de bueyes de 5 a 6 años, de unas 20 arrobas cada res, propios para carne o trabajo.

Dirigirse a don Lucas Agudo, en dicho pueblo.

CARRO

de mulas, seminuevo y en buenas condiciones, se vende, y un par de rueda con madera valenciana, trabajando solo dos años. Para tratar, con don Cecilio García, en Remondo.

:: SUPERFOSFATOS ::

DE
18|20 --- 16|18 --- 15|17

Haced en seguida los pedidos a

PABLO ALVAREZ

MADRID Paseo del Prado, núm. 50

Balneario de Calzadilla del Campo

Fuente del estómago Aguas sulfuro-sódicas, bicarbonatadas azoadas. (Con indicación estrictísima para todas las enfermedades de estómago.) (Acidias, vómitos, malas digestiones, etc., etc.)

Fuente de los catarros Aguas sulfuro-sódicas-sulfúricas-termales. (De positivos resultados en las enfermedades de las vías aéreas.) (Catarros, afonías-bronquitis etc., y de la piel.) (Herpes, erupciones o granulaciones, etc.)

Temporada oficial: 1.º de Junio a 30 de Septiembre

El presente año se han introducido grandes reformas en todos los servicios y el de fonda, como los demás, será inmejorable y económico.

Tarjetas reducidas a familias veraneantes.

El viaje, muy breve y cómodo, desde Salamanca, se hace por el coche de Ledesma y por los automóviles de Vitigudino.

Pedir detalles de precios y viajes al Administrador del Balneario de Calzadilla del Campo (Salamanca, Ledesma).

Posada de Vizcainos

El conocido industrial de Aguilafuente don Segundo Martín (a) El Moreno, ha tomado en traspaso la antigua posada de Vizcainos, sita en la calle de San Francisco de esta ciudad y se hará cargo de ella el día primero del próximo Agosto.

Al tener el gusto de ofrecerla a sus numerosos amigos y al público en general, les participa que ha ejecutado importantes obras y ha introducido algunas mejoras para que las personas que la honren con su hospedaje, puedan encontrar trato cómodo y esmerado al mismo tiempo que económico.

SELLO YER

CURA

DOLORES DE CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR DE MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3
Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75
Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90
Caja con un sello sólo cuesta 50 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo

:- Joyería-Relojería-Platería :-

Gramófonos, discos, material eléctrico, lámparas — óptica de todas clases —

Extenso surtido en todos los artículos. En precios, competencias con las primeras casas de España. Ventas con certificado de garantía al contado y a plazos. Especialidad en pendientes de aljófar y oro de ley.

NO CONFUNDIRSE

ANTIGUA RELOJERIA DE JOSE MOZO

::: Isabel la Católica, núm. 5. — SEGOVIA :::

NO DE V MAS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJ. POR MONTAÑICO DEL MUNDO Y PREMIADO POR LAS FERIA DE BRUS. DE 1900

PRECIO 1,50

LICOR DEL POLO

PRIMERO SIGLO DE EXITO

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Puntos de venta

Compañía de Productos Alimenticios, S. A.

En tiendas de comestibles, droguerías y farmacias

SAN SEBASTIAN

CANAS LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE Arroyo

Es infalible e inofensiva; se mancha la piel al rasarse.

40 AÑOS DE ÉXITO



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.--Seguros contra incendios
Seguros de valores.--Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor 4, PLANTA BAJA

Mercados

SEGOVIA
Trigo, la fanega, 21'50 pesetas
Centeno, id. 16'25 id.
Cebada id. 11'50 id.
Avena, id. 9'00 id.
Veros 20'00 id.
Algarrobas id. 20'00

SEPÚLVEDA
Trigo, la fanega, 76 reales.
Cebada, id. 44
Centeno, id. 62
Cebada, a 45.
Algarrobas, a 72.
Veros, a 74.

VALLADOLID
Mercado del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 9 reales las 84 libras.

Mercado del Arco.—Las entradas fueron hoy de 100 fanegas de trigo, que se pagaron los precios siguientes:

Trigo, a 9 reales las 84 libras.
Centeno, a 91 id. id.
Cebada, a 46 id. id.
Algarroba, a 82 id. id.
Veros, a 74 id. id.

ATLÓN
Trigo, a 2'50 pesetas fanega.
Centeno, a 1'00 id. id.
Cebada, a 1'25 id. id.
Avena, 9'00 id.
Algarrobas, a 20 id. id.
Veros, a 20 id.
Muelas, 24.

MEJANA DEL CAMPO
Trigo, a 83 y 84 reales las 91 libras.
Centeno, a 62
Cebada, a 60 reales fanega.
Algarrobas, a 62
Avena, a 32.

PEÑAZA
Trigo 20'50 pesetas las 84 libras.
Cebada, 11'50.
Algarrobas, 18.
Veros, 18'00.

CANTALEJO
Trigo, a 20'00 pesetas las 84 libras.
Centeno, a 16'50 fanega.
Algarroba, id. 18'00 idem.
Cebada id. 11'25 id.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Desca de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, etc. Ordeños Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueamiento y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocreo (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo Consultas y tarifas

En Segovia, el primer domingo de cada mes, HOTEL N° 9

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona a 4 de Málaga el 5 de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual, saliendo de Génova el 31, de Barcelona el 25, de Málaga el 23, de Cádiz el 21, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Caba-Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander, el 19 de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 21 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz de cada mes, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de los Ríos, Puerto Rico, Habana, Santo Domingo, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra. Se admiten pasaje y carga con transbordo para Venezuela, Tamalisco, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cerro Cumandá, Capatzen, Trinidad y Puertos de P.

Línea de Filipina
Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 22 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; por Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre, y 20 Diciembre; por Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguen de el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo por los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, para Langer, Casabianca, Mazagan (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de Península indicadas en el viaje de ida.

IMPRENTA DE EL ADELANTADO

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 520.000 pesetas
Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguro de ganados a prima fija
Director: José de Miguel Marco
Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:
Andalucía y Norte de Africa.—Don Joaquín Perteguer Cardenal González, 4, Sevilla
Castilla.—Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid
DELEGACIONES REGIONALES:
Cataluña.—Don Carlos López Manduley, Bailén, 100, Barcelona
Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete Alcázar de San Juan
Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz
Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA, San Francisco, 34.—Teléfono número 53
Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de **TOS** que sufren los adultos, y especialmente la **TOS FERINA** de los niños, sólo se consigue con el **"Jarabe Bebé"**

Nombre registrado. ESTABLECÍDO Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Las sales de sodio que le constituyen y los ácidos que de ellas resultan preparados en la Fábrica Médica, son de primer género.

Se vende en todas las farmacias y droguerías. AGENTE EXCLUSIVO: J. BRICHON Y C. (S. en C.) BARCELONA



Lindo paje

—¿Para qué entónces?
—Para la ceremonia.
—¿Qué ceremonia?
—De orden del Rey!...

El príncipe se puso furioso al ver que no obtenía ninguna respuesta satisfactoria. Algunos instantes después, la mesa se había convertido en un altar; y un sacerdote, seguido de Genlis y de Chavigny, entraba para celebrar el sacrificio de la misa. Genlis se aproximó al príncipe y señalándole un reclinatorio le dijo:

—Monseñor, el rey ha creído que la oración influiría provechosamente en vuestro ánimo y...

—¡Basta, caballero!—exclamó el príncipe con violencia;—me gusta luchar cuerpo a cuerpo y frente a frente; me gusta luchar en buena lid, pero no aguantó que nadie se burle de mí. No

he venido aquí para discutir sobre asuntos de religión; he venido para defenderme de los crímenes de que se me acusa. Id a decir al rey, que espero a los jueces y no a los ministros del Papa.

Durante aquel día, el rey de Navarra y el cardenal de Borbón fueron enviados de orden del rey para calmar la indignación de Condé y para hablarle de una reconciliación con los Guisas; pero no pudieron obtener de él más que estas palabras:

—¡No encuentro reconciliación mejor que un par de espadas largas y afiladas!

El rey tuvo, pues, que enviar un tribunal para que diera principio el proceso del prisionero.

Transcurrieron algunos días. Los miembros nombrados para instruir el proceso se hallaban muy perplejos, porque el Príncipe había negado la competencia de todos sus miembros.

Hacia el 30 de noviembre, el presidente daba cuenta al rey de todos los detalles del interrogatorio en presencia de los príncipes de Lorena. Condé había contestado que no respondería a las

preguntas que se le hicieran, porque todo cuanto en contra de él se hiciera provenía de un consejo privado, y que aquel consejo no tenía derechos para juzgarle. El rey, cegado por la ira, se disponía a hacer que sus órdenes se cumplieren, costase lo que costase, cuando la reina Catalina entró y le dijo:

—La señora de Roye desea hablaros.

—¿Para hablarme de su esposo? No la recibiré.

Pero la esposa de Condé había entrado después de la reina, a pesar de los guardias, y se echó a los pies de Francisco II, llorando amargamente.

—¡Ah! señor—exclamaba,—dejadme que entre en la prisión de mi esposo; no le hablaré una palabra, y si lo hago será únicamente para decirle palabras de consuelo y de conciliación. ¡Quiero verle antes que muera!

—Señora, había prohibido que se os permitiera llegar a mi presencia. Demasiado sabéis que el príncipe es mi mayor y más cruel enemigo; ha tratado de arrancarme la vida y el reino. ¡He jurado vengarme y me vengaré!

—¡Gracias, señor! ¡Tened piedad de nuestro primo! ¡Es de vuestra misma sangre! ¡Le han calumniado! ¡El príncipe os ama y respeta la corona de Francia quizás más que cualquiera de vuestros más adictos vasallos!

—¡Mentis descaradamente, señoral! ¡Conocáis mejor que nadie los proyectos de vuestro esposo! Además, los papeles que hemos cogido a vuestra madre ¿no nos dan la prueba de vuestra complicidad?

Catalina dijo en voz alta:

—¿Es esa la manera de tratar a la esposa de un príncipe de la sangre?

Entonces el cardenal temiendo que el rey se dejase enternecer, la obligó a levantarse.

—¡Estais viendo—la dijo—que estais molestando a su majestad!

Y la expulsó brutalmente. Pero esta escena había debilitado al rey: la muerte estaba retratada en su semblante.

El cardenal, muy inquieto, se decía que la condena de Condé quizás no se decidiera a tiempo y trató de hacer una nueva tentativa para atraerse a la reina madre. Pidió y obtuvo de ella inmediatamente una entrevista.